MA-11A Algebra 15 de Noviembre, 2001

Control 6
Tiempo: 3.0 hrs.
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PROBLEMA 1: Sea A = 0 0 1/2 1/2
0 0 1/2 1/2

(i).- (4.0 pts) Encuentre D diagonal y P invertible tal que A = PDP~!. Explicite P~1.

(ii).- (2.0 pts) Sea m > 0. Verifique que si m es impar, entonces A™ = A y si m es par, entonces

10 0 0
am_ |01 0 0
oo 12 172

00 1/2 1/2

PROBLEMA 2: Sea T : My 5(R) — Ma»(R) tal que T(A) = (A + AY) /2.

(i).- (2.0 pts) Pruebe que T es lineal. Calcule Ker(T') y dimIm (T') (rango de T').

(ii).- (2.0 pts) Considere la siguiente base de M, 2(R):

8= 10 00 01 0 1
a 0 0/’\ 0 1/°\1 0/)’\-10 )
Calcule la matriz representante de T' cuando la base en el espacio de partida y de llegada es 3.

(iii).- (2.0 pts) Usando matrices de pasaje, encuentre la matriz representante de T' cuando la base en el
espacio de partida y de llegada es la base canédnica.

PROBLEMA 3: Sea A € M, ,(R) matriz simétrica con una base ortonormal de R” de vectores propios
V1, ..., Un asociados a los valores propios A1, ..., A, respectivamente, donde 1=XA; > A2>...> A, >0.

@G).- (1n5 pts) Sea u = >, a;v; € R®. Pruebe que a; = (u,v;), que (u,u) = > o () y Au =
Zi:l )\iaivi .

(ii).- (1.5 pts) Sea u € R® y w = Au — (u,v1)v;. Pruebe que w L v;.
(iii).- (1.5 pts) Sea u € R™. Pruebe que si u L vy, entonces Au L v1 y ||Au||> < A2||u|?.

(iv).- (1.5 pts) Para w como en (ii), pruebe que [|[A™w|| < AF*||w|| para todo m > 1. Concluya que si
u € R y m > 0, entonces

[|A™ y — (u, v1)v1 || < AP||Au — (u,v1)v1]| — 0,m = 0.



